

О Т З Ы В

на автореферат диссертационного исследования Пушкина Ильи Сергеевича на тему «Управление производственно-торговыми организациями в условиях трансформации бизнес-моделей», представленное на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Цифровизация экономических процессов и новые условия деятельности, сформированные под воздействием пандемии коронавируса, требуют радикальной трансформации бизнес-моделей, бизнес-процессов и стратегии развития организаций. Большинство производственно-торговых организаций функционирует на рынке достаточно долгое время и изначально не создавались в «цифровом формате». Поэтому они постоянно сталкиваются с проблемами перехода к новым условиям реализации бизнес-процессов, включая дистанционную работу сотрудников, необходимость использования цифровых двойников, цифровых каналов коммуникаций с клиентами и т.д. В связи с вышеописанным, диссертационное исследование Пушкина Ильи Сергеевича подготовлено на актуальную тему.

Представленный Пушкиным Ильей Сергеевичем автореферат полностью отражает содержание диссертации на тему: «Управление производственно-торговыми организациями в условиях трансформации бизнес-моделей».

Автором достигнута цель диссертации и полностью выполнены соответствующие ей задачи. Содержание автореферата указывает на то, что автором проведено исследование большого количества научных работ российских и зарубежных ученых, рассматривающих вопросы построения систем цифрового управления организациями, разработки стратегии развития

организаций, трансформации и реализации бизнес-моделей в условиях цифровой экономики.

Автореферат диссертации Пушкина И.С. изложен в строгой логической последовательности, отражающей причинно-следственные взаимосвязи научного исследования.

К основным достоинствам диссертационного исследования можно отнести разработанную модель типового процесса цифровой цепочки создания ценности (стр.14), а также процесс управления цифровой цепочкой создания ценности (стр.15). Автор идентифицировал основные этапы потока создания ценности, процессы управления реализацией данных этапов, а также определил возможные варианты их цифровизации с использованием таких инструментов цифрового менеджмента, как анализ больших данных, цифровые двойники, интернет-вещей и др.

Цепочка создания ценности и процессы управления строятся на единой цифровой платформе, которая интегрирует все технологии цифрового менеджмента.

Автором проведена апробация разработанных методик, моделей и инструментов в коммерческих и некоммерческих организациях, что позволило повысить эффективность и устойчивость их деятельности.

Полученные Пушкиным И.С. научные результаты свидетельствуют о высоком качестве диссертационного исследования и вкладе автора в развитие теории менеджмента.

Несмотря на положительное впечатление от работы, хотелось бы сделать небольшое уточнение. В автореферате, при описании типового процесса цифровой цепочки создания ценности, не указано, как его можно трансформировать под деятельность конкретных организаций (стр.14).

Тем не менее, данное замечание не влияет на общую положительную оценку представленной работы.

В целом диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением

Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Пушкин Илья Сергеевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Доцент кафедры
экономической политики
и экономических измерений
ФГБОУ ВО «Государственный
университет управления»,
к.э.н., доцент

Казанцева Наталья Васильевна

Сведения об организации: ФГБОУ ВО «Государственный университет
управления», 109542, Москва, Рязанский проспект, 99
Тел. 8 (495) 377-89-14, e-mail: inf@guu.ru

05.02.2021 г.